



观风云变幻,寻清水何来

为了增进小记者们对气象知识的了解,加强节约水资源的意识,5月29日上午,现代快报小记者工作室联合常州市气象局、常州市高露达饮用水有限公司开展“探索气象奥秘,了解水的故事”活动。

走进常州气象局,我了解到在平常生活中看到的风、云、雨、雪、霜、露、虹、晕、闪电、打雷等一切大气的自然现象,都是气象。自然灾害的形成,一是自然变异,二是人为影响,尤其是我们现在工业的飞速发展,人类活动已经对地球环境产生了不可逆的影响,比如温室效应、全球森林植被减少等等。如果遇到地震,我们应先躲避后逃生,等摇晃停止后再出门。躲避时不要站在房间中央,应及时寻找有支撑物的地方躲避。撤离时应走楼梯,不要乘电梯。

通过这次活动,我不仅学到了平时很少接触到,可是又与我们生活息息相关的气象知识,而且对气象灾害的了解让我们更深刻地明白了,保护生态环境的重要性,让我们从身边的小事做起,爱护我们



小记者们在常州气象科普馆“探索气象奥秘”

赖以生存的家园吧!

湖塘桥第二实验小学
二(3)班 钱吟月

我们来到高露达的2号水源井,这是一口深达187米的天然矿泉水井。站在井边向下看深不见底,隐约可以感到丝丝的凉气从井口往外冒,清清爽爽,让人感觉精神一震。讲解员告诉我们,这里的井水常年保持在22℃左右,而且富含多种矿物质,对人体非常有益。

紧接着我们来到了生产车间。

一走进车间,许多高大的机器映入眼帘,它们就像一个个变形金刚,一刻不停地为人类服务着。有的在忙着过滤杂质,有的在清洗装水的瓶子和水桶……忙得不亦乐乎!

经过工作人员和“变形金刚”的辛勤劳作,“小水滴”们历经重重选拔,最终汇聚成甘甜的清泉来到我们面前。看着眼前这些清澈的矿泉水,我情不自禁地咽了咽口水,真想痛痛快快地畅饮一番。

浦前中心小学三(1)班 梁舜逸
指导老师 郑露华

“模拟法庭”开庭啦!

近期,现代快报小记者工作室组织部分小记者走进常州市中级人民法院,换上法袍,坐上审判长、审判员等座位,体验“上庭”做“法官”。

我怀着激动的心来到第八法庭,坐在原告的旁边,扮演的角色是原告代理人。这时候书记员来到法庭正中央宣布法庭的纪律。

我拿着稿子认真地聆听审判长和被告所说的每一句话。轮到我陈述诉讼请求的时候,我紧张地拿着稿子,需要把上面的每一个要求都认认真真地大声说出来。其实这个案子的案情很简单:2021年1月2日下午六点左右,原告童华在居住的快乐生活小区散步时,被正在玩撕牌游戏的王小白、李小明撞倒导致受伤。后被送至常州×医院,经诊断为左股骨折……我自然地念着稿子,其他同学也很认真、努力。我们终于完成了第二个模拟法庭的环节。我们心里美滋滋的,为自己的努力付出感到自豪!

最后我们来到党员之家,学习



刑事案件模拟法庭庭审现场

本版图片均为现代快报小记者工作室提供

了许多法律知识,知道了什么是不良行为。我们要做守法的好公民。

博爱小学四(2)班 李绮玄

指导老师 孔曦

我们走进常州市中级人民法院,参与模拟法庭案件的审理过程。我扮演的是被告代理人,其他伙伴分别扮演庭审的各个角色。一场严肃而又威严的庭审开始了,在激动又紧张的气氛下,我看到伙伴

们有的眉头紧皱,有的面不改色,但每位都是聚精会神……

通过活动,我感受到了法律的公平、公正。没有规矩不成方圆,同时法律也是预防和惩治腐败,打击犯罪的有力武器。法律是无私的,对谁都一视同仁,在每件事上,他都不徇私情,我们每个人都应该学法、知法、守法、用法。

冠英小学三(8)班 芮晴瑶
指导老师 袁园

遇见绣球花草灯,炭画龙城老城厢

近期,由常州市城市管理局主办、常州市公园管理中心承办的第六届常州市绣球花展,邀请部分小记者漫步绣球花展,了解绣球花品种、特征、种植方式,学习炭精画知识,将非遗技法与浪漫花草糅合,用制作一盏灯的时间,感受常州古街巷的魅力。

风和日丽,我来到了人民公园,跟随老师欣赏了各种颜色的绣球花。之后,身着旗袍的美女老师给我们详细讲解了制作花草灯的

步骤,接下来就是我们自己制作花草灯了。我拿出四根棒子,费了九牛二虎之力才把花草灯的骨架插好。本来天就热,我觉得自己的衣服都快湿了,大概是急出一身汗吧。

到了制作炭精画时,问题又来了,一阵风吹来,我的画纸和炭被风吹了起来,我只能用棒子压住,另外一只手按住画纸,在制作炭精画时,刚开始我没有经验,总是把炭涂到外面,后来我顺着纸的一个方向慢慢涂,做起来就顺畅多了。我看见旁边的小记者有的是妈妈帮忙做的,有的是爷爷帮忙做的,有的是老师帮忙做的,而我都是自

己完成的,我觉得很有成就感。有的同学把炭精画不小心涂到了脸上,变成了大花脸,再一抹,变成了小花猫,有趣极了。

奔牛实验小学
三(1)班 王雨晨 指导老师 冯艳

人民公园里的绣球花五颜六色,花团锦簇,特别漂亮。制作炭精画的时候,陶通老师手把手教我黑色炭粉在花草纸上做出青果巷、天宁宝塔的剪影。然后把花草纸粘在灯架上。最后我们还用红色的绣球花装点花草灯,特别漂亮。

清凉小学一(4)班 高家芮

从活字印刷到趣味打字

解放路小学现代快报小记者开展文化追寻活动

6月6日,解放路小学的部分快报小记者来到海狸创客公园开展文化追寻之旅,邂逅古老的活字印刷术,了解神奇的前沿科技,在传承与创新碰撞出的智慧火花中探寻创客精神。

我最喜欢的环节是体验活字印刷,老师告诉我们,活字印刷的步骤是:排版、刷墨水、盖上宣纸、拓印,最后就完成了一幅作品。看似简单的步骤,可在实际操作的过程中,我发现一点儿也不简单,我尝试了好几次,有时候墨水刷多了都染成了黑色,有时候又不小心印歪了,最后好不容易印出来一张还算满意。

一(4)班 贾沐辰

体验馆的老师让我们“亲自上阵”,分组进行拓印,字模在字板上烙印着历史流转的痕迹,墨汁在字模上闪烁着古人们智慧的光辉,这让我激动又自豪,我很认真地按照老师教的拓印六个步骤,完美地拓印出一首古诗。至此,我下定决心以后在学习中要不断地积累,好好地学习古人们的创新精神。

一(4)班 金逸宸

体验了活字印刷术首先是排版,我们要把一首古诗按照竖排

的顺序排列好,接着是上墨,用刷子蘸上墨汁开始把字刷黑。然后盖上宣纸,用滚轮在宣纸上面来回滚动。滚呀滚呀,第一遍不太成功,上面都是一个墨团团,于是我们又试了第二次。看似简单的事情做起来似乎也不太简单,需要耐心、细心。第二次,我们刷墨的时候蘸得很均匀,哈哈,太棒了!

一(4)班 余牧远

我们首先把活字按照古代诗句的样子竖着排版,接着我们轻轻地刷上墨水,墨水不能太多,然后盖上干净的宣纸,最后用滚轮或者海绵慢慢地拓印出来,再把宣纸拿下来。这样一首完整的诗就印刷好啦!但是我有一个小小的疑问:古人是怎么制作活字的呢?回去后我还想查资料了解一下。今天我学会了活字印刷术,以后我长大了也要发明新的技术来报效祖国。

一(4)班 邹雅隼
本组作文指导老师 丁盼

校园新闻

西仓桥小学开展“六一”科技展

6月1日,西仓桥小学开展“赤心追韵,科技同行”为主题的“六一”科技展演暨庆祝中国共产党成立100周年活动。

上午8:00,“六一”展演正式开始。在为到场的领导、嘉宾佩戴红领巾后,福建商会会长林秀敏向全体运河娃致节日贺词。紧接着,震撼壮观的武术操《精忠报国》展现了运河娃的精神风貌;舞蹈《长大后我就成了你》,老师与运河娃共舞,画面唯美;师生同唱《红歌串烧》将活动引入高潮……活动还进行了“岗位小能手”

“税收宣传小达人”“光大杯”自强不息奖学金”三项表彰,常州市钟楼区人民政府原区长吴君璧、福建商会会长林秀敏、常州公益助学联合会会长裴伟明、钟楼区关工委主任姜苏杭、钟楼区教育局副局长金松武、光大银行钟楼支行副行长许惜等分别为获奖运河娃颁奖。

形式多样的科技展演让运河娃在梦想的舞台上展示自我,同时感受到来自社会各界爱心人士对他们的浓浓关爱和殷切希望。

西仓桥小学 李莹娟 张彩霞

郑陆实验学校举行新队员入队仪式

5月28日,郑陆实验学校一年级全体师生、少先队员代表们齐聚博览楼观摩教室,共同参加“喜迎建党100周年 争当时代接班人”一年级新队员入队仪式。

仪式在铿锵有力的《出旗曲》中开始,响亮的《中国少年先锋队队歌》唱出了孩子们心中的理想。沈林武副校长宣读了关于一年级建队和批准新队员入队的决定,在孩子们的欢呼声中,须敏霞主任宣读了新队员名单。随后辅导

员老师、家长代表为新队员佩戴红领巾,大队辅导员田艳玲老师为新建中队授中队旗,沈校长、须主任为新聘任辅导员颁发聘书。火红的队旗高高飘扬,鲜红的领巾系满理想,握拳宣誓,句句誓词铭记心间。

旗帜就是方向,旗帜就是力量,今天,队员们面对党、团、队旗许下心愿,种下梦想。你的梦、我的梦,红领巾相约中国梦。

郑陆实验学校 田艳玲 付云云

投稿选登

国学启蒙有感

我参加了学校快报小记者活动——国学启蒙。老师用心地给我们讲解幼学琼林、天文地理等

知识。我明白了学习一定要养成良好的习惯,善于思考,勤于动脑,长大才能成为对祖国有用的人。

勤业小学一(3)班 姚溢
指导老师 丁岚